

大运会乒乓球:

中国男团女团双双夺冠

□记者 杨帆 罗羽

据新华社成都8月1日电 1日,成都大运会乒乓球项目迎来第四个比赛日,女团决赛中国队3比2险胜日本队,男团决赛中国队3比0轻取中国台北队。

中国女团由何卓佳、钱天一、王晓彤出战,决赛打得跌宕起伏。首场何卓佳状态调动较慢,决胜局更被对手出泽杏佳大比分击溃。钱天一迎战木村香纯,前两局艰难砍分,决胜局战至14比12才取胜,将大比分扳平。第三

场,在日本国内首屈一指的削球手黑野葵衣给王晓彤制造了不小困难,但王晓彤以3比1拿下。气势正盛的出泽杏佳攻防两端更显锋芒,力压钱天一拿下第四场。第五场何卓佳找回状态,为中国队锁定胜利。

赛后何卓佳说:“这是我第一次参加综合性的运动会,这和参加一些单项国际比赛感觉是不一样的,所以面对的压力也不同。今天的胜利确实得来不易,这是

属于我们团队的胜利。”

男团决赛在当日晚间开打,场面没有太多悬念,周恺和徐瑛彬均是3比1战胜对手。不过第三场中国台北队的黎昕阳向薛飞发起猛攻,第二局战至18比16才分出胜负。胶着过后薛飞迅速调整状态,最终3比1赢得胜利。

根据赛制,三、四名不再展开角逐,德国队、日本队并列男团季军,中国香港队、中国台北队并列女团季军。



8月1日,第九届中国国际低音铜管艺术节暨第五届低音铜管大奖赛在重庆国泰艺术中心开幕。本届艺术节共邀请国内外近200名低音铜管专家和艺术家参加,吸引全国1000多名低音铜管乐器爱好者前来交流学习。在为期6天的艺术节期间,低音铜管专家和艺术家将举办50多场公益大师课,联袂演绎15场高水平音乐会。图为艺术节的一场公益大师课上,来自意大利的长号艺术家彼得·斯坦纳(左)在指导爱好者练习长号。

新华社记者 刘潺 摄

数据看差距 中国女足结束世界杯“抛物线”之旅

新华社澳大利亚阿德莱德8月2日电 8月1日晚,中国女足以1比6负于英格兰队,以1胜2负、小组第三的成绩被淘汰,结束了2023女足世界杯之旅。中国队的三场小组赛犹如一条“抛物线”,从起点上升到顶点,再下坠至终点。记者整理了国际足联相关数据,希望从三场比赛数据中窥见中国女足的实力与差距。

“抛物线”起点,0比1憾负丹麦队。这是中国女足本届世界杯的第一场小组赛,那场比赛,无论是数据还是表现,中国女足普遍被外界评价为:“被绝杀前,是一场好球。”

中国队主帅水庆霞赛后坦承,第90分钟的失球,暴露了球队在细节处理上的问题,尤其到了下半场,队员的体力、注意力不济。

那场球的数据,中国队略占下风。控球率上,除去对抗状态下的控球率外,中国队控球率35%,丹麦队49%。中国队8次射门,射正2次;丹麦队12次射门,射正1次。中国队传球396次,成功291次;丹麦队传球488次,成功385次。1比0的比分基本符合

丹麦队第13位和中国队第14位的世界排名。

“抛物线”顶点,1比0险胜海地队。这是中国队在本届世界杯的首胜,也是唯一的一场胜利。大雨中,中国队在被红牌罚下一人的情况下,凭借张琳艳创造的点球,由王霜罚进。中国女足在绝境中战胜了世界排名第53位的海地队,把出线希望留到了最后一轮。

“我们少一个人,意味着每个人要承担得更多一点。”水庆霞赛后说。

那场球,大部分时间里10打11的中国队与海地队在数据上“五五开”。控球率上,除去对抗状态下的控球率外,中国队控球率42%,海地队43%。两队各有8脚射门,中国队3次射正,海地队2次射正。中国队有402次传球,成功333次;海地队401次传球,成功299次。

“抛物线”终点,1比6负于英格兰队。“铿锵玫瑰”遭遇了自己在世界杯历史上的最大比分失利,也让中国女足“世界杯只要参赛就能小组出线”的纪录被终结。

夺冠大热门英格兰队世界排名第四,中国队排名第14,差10位的排名和1比6的比分,反映出了中国队与世界顶级强队的差距。

那场球,英格兰队在各种数据上占据绝对“上风”。控球率上,除去对抗状态下的控球率外,英格兰队控球率67%,中国队只有20%。英格兰队共射门17次,射正7次;中国队射门7次,射正3次。在传球上,英格兰队达到了恐怖的784次,714次成功;中国队传球只有275次,成功194次。

水庆霞赛后坦言,目前的中国女足和欧洲差距很大,队员在攻防转换、平衡、身体对抗、个人能力上都有欠缺。“我们会有很长的一段路要走,我觉得不怕从零开始,就怕不开始。中国女足需要改变,需要一个重新向上走的过程,可能需要一代人甚至几代人的努力。”

在一定程度上,数据能体现差距,也能反映实力。当实力撑不起雄心,能力驾驭不了目标时,就到了该学习、沉淀和追赶的时候了。与中国女足共勉。

新华社记者 岳冉冉 树文 肖世尧

12万余册/件实物版本正式入藏国家版本馆

新华社北京8月2日电 中国国家版本馆首批版本捐赠入藏仪式2日在京举行,来自全国各有关公藏单位和民间藏家捐赠的12万余册/件实物版本和42TB数字版本正式入藏国家版本馆。

据介绍,国家版本馆开馆一年来接受社会各界捐赠的版本包括古籍原件、原大仿真影印本、精品出版物,非遗作品、摄影作品、书法作品、碑刻拓片、手稿手迹、邮票邮资封等实物版本和各类文献数据库等数字版本,呈现捐赠单位多、名家多、数量多的特点,同时具有很高的历史文化传承价值。

据悉,受捐的历史典籍中善本比例接近80%,《使琉球录》《棠湖诗稿》《西楼苏帖》等100余种古籍善本人选《国家珍贵古籍名录》。此外,“全球汉籍合璧工程数据库”“抗日战争与近代中日关系文献数据库”“辞海云平台数据库”等,均为各有关公藏单位精心制作的数字版本。记者 王鹏 史竞男

ATP巡回赛 商竣程、张之臻双双获胜

新华社华盛顿8月1日电 在1日进行的ATP500华盛顿网球公开赛男单第二轮比赛中,中国小将商竣程以6比2、3比6、6比3击败14号种子、美国选手谢尔顿,首次闯进ATP500赛16强。

“我觉得今天的比赛是比较困难的,因为对手有所准备,我要从预选赛打上来,加上正赛第一轮赢球,所以第二盘时体能有点问题。”商竣程赛后说,“但是当时想这场比赛很长,所以就想每打一分就要给自己鼓劲,专注于每一分,很高兴今天能闯过这一关。”

在ATP250基茨比厄尔公开赛男单首轮比赛中,中国选手张之臻以6比3、6比2直落两盘轻取7号种子、塞尔维亚球员拉约维奇,闯进第二轮。

“这场比赛很不容易,能获胜挺开心的,总体来说这场球还是不错的,虽然时间拖得比较长也比较晚,但好在结果是不错的。”张之臻赛后说。许仕豪

攀岩世锦赛在瑞士举行

据新华社日内瓦8月1日电 1日,瑞士首都伯尔尼阴雨连绵。恰逢瑞士国庆假期,拖家带口的本地观众和身负背囊专程赶来的攀岩爱好者争相涌入伯尔尼冰壶馆——2023世界攀岩锦标赛在这里开赛。

作为巴黎奥运会的资格赛,本届攀岩世锦赛将产生10张奥运门票:全能项目的男女前三名和速度项目的男女前两名将直通巴黎。东京奥运冠军洛佩兹和加恩布雷特等世界顶尖好手悉数到场。

中国队教练曹荣武介绍说:“继东京奥运会成功举行攀岩全能比赛之后,攀岩在巴黎奥运会将分为全能和速度两个项目共四枚金牌。这届世锦赛是新规则框架下举行的第一场奥运资格赛。对我们来说,世锦赛是一次小考,亚运会是中考,而明年的巴黎奥运会就是最后的大考。”

在当日进行的男子攀石预赛中,中国选手潘愚非在132名参赛选手中名列第33位。

任远